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МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА 

проведення практичного заняття з спеціальної підготовки 

 з навчальною групою №5 Мобільного рятувального центру швидкого 

реагування ДСНС України 

06-07, 12-14, 19-21, 26-28.04, 03-05, 10-11.05.2024 

 

Тема: Пошук постраждалого у зруйнованій будівлі (рівень Б) 
           

 

Навчальна мета: оволодіння навичками дресирування собак пошуку у 

зруйнованій будівлі 
 

Час проведення: 90 хв 

 

Місце проведення: територія центру 

 

Навчально-матеріальне забезпечення: вправа виконується у зруйнованій, 

напівзруйнованій одно або двоповерховій будівлі площею 1200-1500 м2 , межі 

якої чітко визначені маркерною стрічкою або розмежовують візуально. Завал 

рівня В повинен включати, принаймні, 6 схованок, з яких принаймні дві 

повинні бути темними місцями, або западинами (пустотами), хоча б 2, низинні 

схованки заховані приблизно до 2 м або, принаймні, 2 переносних 154 укриття 

на висоті не менше 2 м. Завал повинен включати, принаймні, два типи укриття 

Не дозволяється пошук лише в приміщенні. Окремі закладки мають включати 

область пошуку поза будівлею. Жертви: 3 жертви, заховані в укриттях . Собака 

не повинна мати будь який візуальний та / або фізичний контакт і покриття 

повинно бути якомога непомітніше. Жертви повинні бути недосяжні через 

вхідні отвори. Статисти повинні перебувати в закладках за 15 хвилин, до 

початку пошуку. Статисти мають бути споряджені відповідно до правил 

техніки безпеки. Відволікання уваги може складатися з: тліючого вогню, 

працюючих двигунів, биття молотками, звукозаписи шуму і т.д. Асистенти: 

потрібно, щоб одна, або кілька людей перетнули район пошуку з білою 

собакою за 15 хвилин перед початком пошуку, а також декілька людей без 

собак, перед і під час пошуку, мають знаходитись в русі на ділянці пошуку 

 

Нормативно-правові акти і література: Наказ ДСНС від 18.02.2020 № 140 

«ПОРЯДОК проведення щорічної атестації пошуково-рятувальних собак 

кінологічних підрозділів ДСНС»  



 2 

№ 

з/п 

Питання, що 

відпрацьовуються 
Стислий зміст Методичні вказівки 

1 Організаційні заходи Шикування навчальної групи та перевірка 

зовнішнього вигляду. Оголошення теми і мети 

заняття. Інструктаж з правил безпеки праці 

Час: 5 хв. 

2 Підготовка до заняття Огляд собак, зняття/одягання спеціального 

кінологічного спорядження  

Час: 5 хв. 

3 Відпрацювання практичної 

частини заняття 

Вихідне положення: 3 умовні постраждалі 

сховані в укриттях на глибині до 2 м за 15 хв. до 

початку пошуку. Під час виконання вправи 

кінолог знаходиться поза межами зруйнованої 

будівлі та управляє собакою на відстані.  

Початок: подано команду «До пошуку у 

зруйнованій будівлі приступити». 

Виконання вправи: готова до пошуку собака, 

починає пошук в точці, яку кінолог вважає 

правильною, без шлейки і ланцюгового 

нашийника. Допускається тільки комір 

брінгзель для фіксації зі пусковим механізмом, 

який захищає собаку від травм. Собака повинна 

шукати там, куди направляє її кінолога. Кінолог 

не може увійти в область пошуку, поки не 

отримає на це вказівку судді. Під час 

оповіщення, собака не може отримувати 

абсолютно ніякої підтримки від кінолога і / або 

жертви. Кінолог повинен повідомити про 

оповіщення суддю і не може йти до своєї 

собаки, до вказівки судді. Собака повинна 

оповіщати чітко, переконливо і вказуючи 

напрямок розташування запаху / місце 

знаходження потерпілого, поки не підійде 

кінолог. Кінолог повинен чітко визначити 

місце, де собака взяла запах. По команді судді, 

випробування буде продовжено. Кінолог може 

дати вказівку своїй собаці продовжити пошук з 

того місця, де він стоїть. Команда може бути 

дана з місця оповіщення, або з краю завала. 

Після чого кінолог залишає завал.  

Закінчення: собакою знайдено усіх умовних 

постраждалих.  

Примітка: Відволікання під час пошукової 

роботи: один, два осередки тліючого вогню; 

декілька осіб рухаються на ділянці пошуку; 

звукозаписи шуму, працюючих агрегатів. 

Оцінка знижується на один бал, якщо: собакою 

не знайдено одного умовного постраждалого. 

Оцінка «незадовільно», якщо: собакою не 

знайдено двох умовних постраждалих.  

Оцінка виконання вправи: відмінно – 26 хв, 

добре – 28 хв, задовільно – 30 хв. 

Час: 70 хв. 

 

4 Підбиття підсумків Надається оцінка рівню підготовленості 

особового складу. Зазначаються характерні 

помилки. Оголошуються оцінки. Надаються 

відповіді на запитання 

Час: 10 хв. 

 

Керівник навчальної групи №5: 

 

капітан служби ц.з.                                                Валерій РАДЧЕНКО 


